

复工复产有序入轨

信阳高新区实现疫情防控与复工复产“两手抓、两不误”

本报讯 (李雁峰 熊丹丹) 昨日,笔者从信阳高新区获悉,近日,该区正统筹兼顾,在全力以赴做好疫情防控的前提下,分阶段、分类型指导相关企业有序复工复产,坚决夺取疫情防控和实现今年经济社会发展目标的双胜利。截至23日17时,全区共有明阳风电、圆创磁电、羚锐制药等9家企业复工,预计到3月初规模以上企业可复工14家以上。

坚守疫情防控工作首位原则。该区及时召开全区疫情防控暨复工复产工作推进会和座谈会,强调把复工复产当作对疫情防控工作的考验,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,以责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能,有序有力推进企业复工复产。

全力推动防控措施落实到位。该区紧盯“疫情防控万无一失,复工

复产安全有序”的目标,扎实有效帮助企业做好疫情防控工作。实行防控任务清单化,列出任务条目,明确交办人员,严把责任人到人到事。抓好关键环节,严格“三点一线”管理,根据实际情况,对企业人员实行从车间、食堂、宿舍的全封闭式管理或车间、食堂、居住小区的定点管理,真正做到对职工负责、对企业负责、对社会负责。借助先进技术手段进行实时监控,对企业宿舍、车间、餐厅、活动区域、活动轨迹进行24小时全程监控,确保疫情防控无死角、全覆盖。

着力压紧压实防控责任。按照高新区企业复工复产工作方案,该区明确责任落实,严格督导考核。首席服务员兼任包保责任人,履行“一岗双责”,将疫情防控“日报告”与复工复产“明政策、解难题”相结合,切实掌握复工条件和防控措施落实情况,做到底数

清、状况明,及时有效帮助企业抓好疫情防控和复工复产工作。实行严格的三级包保责任制,企业承担好主体责任,高新区企业复工办承担好管理责任,高新区防控督查组承担好督查责任,共同构筑疫情防控严密防线。

全面做好复工复产保障工作。防控疫情是一件复杂且精细的工作,信阳高新区在正确把握疫情防控严峻形势的基础上,协作联动加强企业复工复产帮扶指导。区复工办负责协调统筹各部门共同做好复工复产的各项服务工作,着手解决好企业用工难问题,让员工“来得了”“就就业”;解决好企业物流问题,让原材料“进得来”、产品“出得去”;解决好企业防护物资紧缺、生活物资保障等问题,让企业安心、放心、舒心,实现疫情防控与复工复产“两手抓、两不误”。



2月24日,在位于光山县产业集聚区的三元光电科技扶贫车间里,工人们正在生产线上忙碌地赶做远红外万用取暖产品。连日来,在强化疫情防控的前提下,该县对已复工复产企业,实施优化服务指导和政策支持,全力推动企业提产能、赶工期,力争把因疫情造成的损失夺回来,实现工业生产开门红。 谢万柏 摄

“第一书记”勇担当 战“疫”扶贫两不误

**本报记者 韩蕾
通讯员 蔡丽**

“种子、化肥、农药,需要啥,和我说一下,村里登记好,统一配送!”2月20日,潢川县伞陂镇瓦岗村的第一书记李洋一边在村里走访宣传疫情防控知识,劝告村民不要聚集,一边收集村民需要的农资信息,进行记录。“既要守好群众疫情防控健康线,也要保证群众不误农时,守牢增收线。”李洋是潢川县委组织部派驻瓦岗村的第一书记,他说,“为此,我们联系了镇农资超市,群众点单,我们汇总反馈,超市建立采购清单并采购,使群众不出村就可以备好所需春耕农资。”

“一边在家粘羽毛扇子,一边听村里大喇叭里小叶书记讲防控

知识,好得很!”叶照荣该县张集乡檀树村岗上组脱贫户,虽然疫情期间足不出户,可是一点都不妨碍她生产增收。张集乡是全县有名的羽绒之乡,生产的羽绒饰品全国有名,甚至漂洋过海,出口外销。潢川县纪委监委派驻的第一书记叶先国与羽绒厂的负责人积极对接,结合羽绒是手工作业,不需要大场地的特点,由厂家专人配送原料到各家各户,成品由厂里回收,产品积累到一定数量,就可以通过快递发到义乌在淘宝网上销售,确保群众不因疫情返贫。

潢川县付店镇路店村的共创合作社草莓种植基地里,红彤彤的草莓散发着香甜的气味。在县委宣传部派驻的第一书记徐泉泉带领下,社员们有条不紊地分装、采摘。

“分时段进棚,戴好口罩,保持距离,徐书记都和俺们讲得清楚!”疫情防控期间,由13名脱贫户组成的众创合作社在驻村工作队的帮助下,与县城的天福顺超市、凡鲜生等社区电商签订蔬菜、草莓供应合同,开辟销售“绿色通道”,做到疫情防控不含糊,群众增收不打折。

疫情防控工作开始后,全县100余名驻村第一书记和500多名工作队成员,积极响应《关于全县党员在抗击新型冠状病毒疫情工作中做到“9个带头”的通知》,第一时间赶赴所在乡村,吃住在村,与村两委成员一起,坚守在防控一线。同时,帮助群众解决疫情防控期间的生产生活问题,确保扶贫攻坚各项工作落地落实,既织密乡村疫情防控线,又守牢群众生产增收线。

县区
传真



羊山新区民政和社会保障办 积极行动

保民生促稳定

本报讯 (蒋彬)疫情就是命令,防控就是责任。在新冠肺炎疫情面前,羊山新区民政和社会保障办公室党员干部主动担当,迅速投入疫情防控工作,坚决扛起打赢疫情防控阻击战的先锋责任,让鲜红的党旗高高飘扬在疫情防控的第一线。

迅速成立以主要领导为组长的疫情防控工作领导小组。主要领导抓总,各分管领导落实“管行业领域必须管疫情防控”要求,分头开展一线督导,各股室负责人、党员干部积极参加,齐心协力做好疫情防控工作。

重点加强对养老服务机构疫情防控管理。一是明确养老机构实行封闭式管理,老人不得外出、外部人员无故不得出入、不得安排探访;二是加强敬老院、养老机构的日常管理,所有养老机构每天消毒防疫两次,在院老人及工作人员一天两次测体温。目前,新区敬老院、养老机构没有出现感染情况。

充分发挥物资保障工作。疫情发生后,该办积极协调市局救灾科,先后运送19顶帐篷、10床大衣,送至高速卡口和各社区卡口,保障执勤人员的御寒保暖工作。

发挥对流浪乞讨人员社区网络救助作用。加强部门联防联控,与各街道持续巡查流浪乞讨人员救助,切实做好疫情防控期间的困难人群救助工作。截至目前,已移送市救助站流浪乞讨人员2人,各街道、村(社区)护送和救助5人。

新县酒店乡有序推进复工就业

助力企业复产

本报讯 (雷鸣)连日来,新县酒店乡一手抓疫情防控、一手抓复工就业,全力以赴确保疫情防控和复工就业“两场战争”的全面胜利。

一是强化组织领导,落实包保责任。成立乡疫情防控指挥部复工就业工作组,制定疫情期间企业、项目复工复产包保责任制,指定专人深入企业开展巡查,了解企业疫情防控和复工复产工作开展情况,同时积极协调解决企业在复工复产中遇到的困难和问题。

二是强化引导管理,确保安全复工。在前期摸排的基础上,及时组织疫情防控消杀组对申请复工企业进行消杀,协助复工企业做好红外体温检测仪、消毒液、口罩等防控物资准备,指导完善应急预案、加强返岗职工管理,为企业复工复产提供助力。

三是强化服务宣传,有序推进就业。组织各村(居)对农民工返岗意愿、返岗方向、返岗时间及返岗出行方式等进行全面摸排,及时协助返岗农民工办理外出务工证明和健康证明,积极宣传县人社局对接温州、宁波等地企业发布的劳务协作信息,跟踪做好服务保障工作。

目前,已累计向省内外输出劳动力300多人,双河博艾、富艺丝瓜厂以及分水岭艾蒿种植基地相继复工复产,其他企业复工复产正在有序推进。